

学习“七一”讲话精神 践行司法为民宗旨

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市中级人民法院召开 2021 年第十次理论学习中心组(扩大)学习会暨习近平总书记“七一”重要讲话精神专题学习会。会议由该院党组书记、院长张超主持,会议还邀请了满洲里市党史学习教育第四巡回指导组副组长李孟飞、联络员杜丽晶到会指导。

会上,该院党组成员围绕学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神进行了研讨交流,随后,各庭室、部门代表分享了学习体

会。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神就是要“旗帜鲜明讲政治”。要自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神就是要“旗帜鲜明促学习”。要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神置于当前理论武装工作首位,作为党史学习教育的核心内容,作为政法队伍教育整顿的首要学

习任务,努力把学习成效转化为抓工作、提质效的强大动力。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神就是要“旗帜鲜明抓业务、提质效”。要着力提升司法便民利民工作力度,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义;要牢记初心使命,努力服务大局,坚持司法为民、公正司法,阳光司法,为该市“十四五”开好局、起好步提供有力的司法服务和司法保障。(刘忠宇)

院长接访解心结 失子老人得安慰

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 梁纾瑶) 近日,一位老人来到鄂尔多斯市准格尔旗人民法院的大厅。其对 2019 年一起案件的判决结果不满意,后在法定期限内上诉,二审驳回上诉,维持原判。先前,案件承办人数次对其明法析理,老人仍坚持自己的想法,此次该院院长张海龙亲自倾听其诉求,力求能让老人真正放下过去的事,解开心结面对新生活。

张海龙静静地倾听当事人抒发其痛苦情绪,对老人丧失儿子的事实表示深切的同情,当老人提到“被告应对儿子的死负责任时”,张海龙果断告诉老人,人民法院依法裁判的前提和基础是事实清楚,证据充分,在这起案件中,没有任何证据指向被告应承担相应的责任,人民法院不能歪曲事实和证据进行裁判。自政法队伍教育整顿工作开展以来,该院全力聚焦人民群众“急难愁盼”问题,以“我为群众办实事”为核心,全力打造新形势下的准格尔旗人民法院新形象,以更高标准改进法院各项工作。

借款纠纷速化解 诉前调解获点赞

呼和浩特讯 近日,当事人尹某来到呼和浩特市新城区人民法院诉讼服务中心,将一面印有“为民服务,秉公执法”的鲜红旗帜送到诉前调解团队干警手中。

2019 年 9 月 30 日,孙某与刘某二人因资金周转,从尹某处借款 51400 元,并签订了借款协议。约定的还款期限届满后,孙某与刘某仅偿还了 15500 元。一年来,尹某多次催要无果,无奈下,于 7 月 23 日来到新城区人民法院诉讼服务中心,提出诉讼请求。

立案接待人员听取尹某介绍情况后,在征得尹某同意后,将案件指派到了诉前调解团队。诉前调解团队的法官接收到此案后,当即电话联系欠款人孙某与刘某,开展调解工作。当天下午,双方当事人来到法院,在法官专业的释法析理和细致入微的调解工作下,仅仅 30 分钟,双方达成一致调解意见,孙某与刘某承诺采取分期付款的方式进行还款。工作人员当场出具调解笔录及调解协议,由双方当事人签字确认,然后由立案人员立即进行案件录入,出具民事调解书。该院真诚地为人民群众排忧解难,让更多的矛盾纠纷在诉前得到快速有效化解。(扈越华)

应邀参加联谊赛 凝心聚力迎挑战

巴彦托海讯 为进一步提升法院队伍凝聚力,丰富干警业余文化生活,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院应邀参加由呼伦贝尔公证协会组织举办的第二届“司法公证杯”排球联谊赛。该院在院党支部和工会的支持协助下积极筹备,选拔出 13 名队员组成参赛队伍,与来自全自治区的 12 支参赛队伍激烈角逐。

随着一声哨响,比赛正式开始。在两天的赛程中,干警们或腾空扣杀或扑身垫球或跃起拦网,全情投入、奋力拼搏,赛出了风格,赛出了水平。本次排球比赛达到了比赛成绩和精神文明的双丰收,充分展现了新时代法院干警团结协作、不畏险阻、敢打必胜的挑战精神。(杜腾 丽珂)

走访全国人大代表 提升审判执行质效



乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院党组书记、代院长蔡勇走访了全国人大代表娜仁图雅,在汇报了 2021 年上半年该院审判执行工作、队伍教育整顿及党史学习教育工作开展情况后,向娜仁图雅征求了对法院工作的意见和建议。

娜仁图雅对法院高度重视人大代表联络工作、主动接受监督、践行司法为民等方

面所做的工作给予了充分肯定,并就加大司法公开力度,加大执行工作举措,妇女儿童维权保障等方面提出了工作建议。蔡勇表示,该院将认真研究落实各级代表意见和建议,努力提升法院审判执行工作质效,为乌拉特前旗经济社会高质量发展提供坚强司法保障。

(郝军)

新左旗法院教育整顿工作接受上级调研指导

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新左旗委副书记、政法委书记白振贤,政法委副书记史兰春一行莅临新巴尔虎左旗人民法院调研指导工作。

白振贤一行实地观看了诉讼服务中心等场所后对该院机关硬件设施建设表示满意并交换了具体指导意见。

座谈会上,院长宝音围绕法院基本情况、法院工作、学习教育、存在问题以及下一步工作计划等五个方面进行详细汇报。

“六大机制”贯穿始终

包头讯 自党史学习教育开展以来,包头市昆区人民法院以“六大机制”为载体,引导广大党员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

该院以分层学习为导向,凝心聚力促思想;以学习研讨为抓手,四级联动开展教育;以征求意见为载体,开门纳谏搞整顿;以党日活动为突破,现场教育入人心;以帮扶慰问为依托,深切关爱传温情;以办实事为重点,为民服务解难题。具体工作中,该院坚持把加强党史学习教育贯穿始终,将集中研

法官动真碰硬出实招

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市中级人民法院成功执结一起涉执行信访“硬骨头”案件,依法将房屋交付给买受人。

原告周某与被告蔡某民间借贷纠纷一案,经法院审理,判决被告偿还申请执行人欠款本息 49.5 万元,判决生效后,因被告不履行义务,原告向法院申请强制执行。进入执行程序后,执行法官依法查封被执行人名下的一套房产,委托技术室对涉案房产进行评估、拍卖,并张贴搬迁公告,责令被执行人限期搬离。买受人李某以 59.72 万元拍卖成交,但被执行人不服,先后向两级法院

听取汇报后,白振贤一行对新左旗法院开展的各项工作给予了高度评价,并对全院干警上下团结一心、斗志昂扬的精神风貌做出了高度赞扬。史兰春对该院在政法队伍教育整顿总结提升阶段方面提出了两点具体要求。宝音表示,该院一定坚定政治信念,牢固树立“一盘棋”思想,围绕旗委政法委中心工作,做细做实各项工作,为新左旗经济社会高质量发展提供优质的司法服务。

(包建荣)

学习教育走深走实

学和自学相结合,把党史作为党员、干警日常理论教育、党性教育的重要组成部分,并结合《2021 年党组理论学习中心组学习计划》,将党史纳入党组中心组学习和“三会一课”组织生活方式中,着力在知行合一、融会贯通上下功夫。同时还开展专题党课、专题培训等活动,并通过设立信箱、电子邮箱面向社会征求意见,各支部组织党员到包头市博物馆、王若飞纪念馆、党群服务中心等党性教育基地开展现场教育等形式,不断推进党史学习教育教育走深走实走心。(徐颖)

成功执结借贷纠纷案

提出执行异议,被依法驳回。执行法官再次通知被执行人迁出房屋,但被执行人拒不迁出,案件陷入僵局悬而未决,埋下信访隐患。

针对被执行人拒不履行义务,阻碍法院执行的行为,该院以蔡某涉嫌构成拒不执行人民法院判决、裁定罪向公安机关移送。被执行人见状,当即表示履行生效法律文书确定的义务,将房内物品全部腾空。在买受人现场查看后,执行法官将房屋交付到买受人手中,有效地维护了买受人、申请人的合法权益。(孙艳飞 王嘉琪)

依法帮扶伸援手 助力实现就业梦

包头讯 包头市东河区社区矫正对象杨某因犯故意伤害罪,被判缓刑两年,依法由东河区司法局执行社区矫正。按照社区矫正监管的要求,社区矫正对象无故不得在市五区范围之外活动,杨某一度认为自己的生活就此坠入低谷。了解情况后,社区矫正工作人员提出可以为杨某办理扩大范围审批手续,允许其外出打工就业,这让杨某建立了生活信心。

近一年来,东河区司法局考虑到部分社区矫正对象职业的特殊性,需要在外地工作来维持生计。为了社区矫正对象工作生活能够有所保障,依据《中华人民共和国社区矫正法》第二十七条及《中华人民共和国社区矫正法实施办法》第二十九条,东河区司法局矫正大队为在临近盟市、旗县务工的社区矫正对象办理了跨市县活动的相关手续。

7 月 20 日到 29 日,社区矫正大队利用两周时间对河东、沙尔沁、西脑包三个司法所的外出务工人员进行了实地走访,先后前往了白云矿区,固阳梅令沟铁矿,呼和浩特华门世家、固阳某材料公司、东胜区泊江海煤矿了解社区矫正对象工作生活情况,并耐心地进行谈话,鼓励他们安心工作、正常生活。

今后,东河区司法局将继续秉承“为群众办实事”的理念,紧扣“监督管理、教育帮扶”的原则认真做好社区矫正工作,继续推出一系列惠民便民的好举措,切实为辖区社区矫正对象做好事、办实事、解难事,有效提升社区矫正领域“为民办实事”工作实效。(肖玥)

普法进夜市 宣传“零距离”

包头讯 为深入贯彻宣传习近平法治思想,持续深入推进民法典普法宣传,让民法典融入人民群众日常生活,夯实全社会法治理念,促进公民法治素养提升,助力全国文明城市创建,让民法典走到群众身边,走进群众心里,7 月 29 日晚上,包头市白云矿区司法局联合区纪委监委、政法委、财政局、档案局、星光社区开展“与法同行,‘典’亮生活”普法夜市活动。

活动通过发放宣传资料、现场讲解、有奖问答等方式,让老百姓了解反邪教法、档案法、监察法以及财政相关的法律法规,这种更亲民、更接地气的方法,将晦涩难懂的法律知识传递给百姓,让市民在潜移默化中掌握法律知识。现场气氛异常热烈,中间穿插着星光艺术团带来的精彩表演,将活动现场的气氛推向高潮。

这种融入式的宣传体验,让普法真正有了“烟火气”,培育了全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境,真正让法治精神润物无声地融入人民群众日常生活。(肖玥)

法治宣传进景区 遵法学法入人心

金山讯 七月的春坤山草正浓花正艳,春坤山生态旅游迎来一年中最旺的季节。为了激发游客参与法治建设的主动性和积极性,包头市固阳县司法局积极组织工作人员,开展“法律进景区、普法在心间”主题宣传活动。

活动现场,普法宣传员们通过发放宣传资料、提供法律咨询等方式为景区工作人员和游客普及法律知识。银号司法所所长贾俊瑞结合自身工作经验,围绕民法典中的遗产继承、婚姻家庭纠纷、合同纠纷等法律问题,用通俗易懂的语言向游客讲解了相关法律规定。普法宣传员们还向广大游客宣传了法律援助、人民调解、公证业务等司法行政职能,进一步提高了公共法律服务的知晓率,拓宽了维权渠道。

此次宣传活动,引导景区工作人员和游客形成遵法守法用法的良好习惯,切实提高大家的法治获得感、幸福感和安全感,为构建和谐社会营造良好的法治环境。(鲁玉杰)